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第125回南部町議会臨時会 

 

議事日程（第１号） 

令和６年７月25日（木）午前11時15分開議 

 

第 １ 会議録署名議員の指名 

第 ２ 会期の決定 

第 ３ 諸般の報告 

第 ４ 町長提出議案提案理由の説明 

第 ５ 議案第 60号 工事請負契約の締結について（展示収蔵施設整備工事） 

第 ６ 議案第 61号 製造請負契約の締結について（展示収蔵施設展示制作業務） 

第 ７ 議案第 62号 令和６年度南部町一般会計補正予算（第３号） 

 

本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 

 

出席議員（14名） 

   １番  沼 畑 俊 吉 君      ２番  夏 堀 剛 充 君 

   ３番  小 橋 昭 裕 君      ５番  松 本 啓 吾 君 

   ６番  久 保 利 樹 君      ７番  坂 本 典 男 君 

   ８番  滝 田   勉 君      ９番  西 野 耕太郎 君 

   10番  山 田 賢 司 君      11番  八木田 憲 司 君 

   12番  中 舘 文 雄 君      13番  工 藤 正 孝 君 

   15番  馬 場 又 彦 君      16番  川守田   稔 君 

 

欠席議員（１名） 

   ４番  工 藤   愛 君      14番  根 市   勲 君 
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地方自治法第121条の規定により説明のため出席した者の職氏名 

町 長  工 藤 祐 直 君  副 町 長  佐々木 俊 昭 君 

総 務 課 参 事  西 舘 昌 男 君  企 画 財 政 課 長  菅 谷 信 也 君 

社会教育課参事  柳久保 正 弘 君 

 

職務のため出席した者の職氏名 

事 務 局 長  岩 木 育 子    主     査   佐々木 慶 

主     査  小 泉 清 夏 
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◎開会及び開議の宣告 

 

○議長（工藤正孝君） これより第125回南部町議会臨時会を開会いたします。 

 本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程はお手元に配付のとおりであります。 

（午前11時15分） 

                                           

                                           

 

◎議会運営委員会の報告 

 

○議長（工藤正孝君） ここで議会運営委員会から、本臨時会の運営について議会運営委員会の

報告を求めます。議会運営委員会委員長、八木田憲司君。 

（議会運営委員会委員長 八木田憲司君 登壇） 

 

○議会運営委員会委員長（八木田憲司君） おはようございます。 

本日、議会運営委員会を開催し、第125回南部町議会臨時会の運営について協議しましたので、

決定事項をご報告いたします。 

本臨時会に付議されました事件は、町長提出の案件が、議案３件であります。 

本臨時会の会期につきましては、本日、１日としましたので、理事者並びに議員各位のご協力

をよろしくお願い申し上げまして、議会運営委員会の報告といたします。 

 

○議長（工藤正孝君） 議会運営委員会の報告が終わりました。 

 

                                           

 

◎会議録署名議員の指名 
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○議長（工藤正孝君） 日程第１「会議録署名議員の指名」を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第126条の規定により、議長において、12番中舘文雄君、15番馬場

又彦君を指名します。 

 

                                           

 

◎会期の決定 

 

○議長（工藤正孝君） 日程第２「会期の決定」を議題とします。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、議会運営委員会の報告のとおり、本日、７月25日、１日に

したいと思います。ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（工藤正孝君） 異議なしと認めます。 

 会期は、本日、１日と決定しました。 

 

                                           

 

◎諸般の報告 

 

○議長（工藤正孝君） 日程第３「諸般の報告」をします。 

 諸般の報告につきましては、お手元に配布のとおりでありますので、朗読は省略します。 

本臨時会の上程は、町長提出の案件が、議案３件であります。 

日程により、それぞれ議題とします。 

 

                                                                                     

 

◎町長提出議案提案理由の説明 

 

○議長（工藤正孝君） 日程第４「町長提出議案提案理由の説明」を求めます。 
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町長の登壇を求めます。町長。 

（町長 工藤祐直君 登壇） 

 

○町長（工藤祐直君） 本日招集の第125回南部町議会臨時会を開会するにあたり、議員各位にお

かれましては、何かとご多忙のところ、ご出席いただき、提出案件につきましてご審議を賜りま

すことに、厚く御礼を申し上げます。 

本臨時会に提出いたしました案件でありますが、工事請負契約の締結についての議案１件、製

造請負契約の締結についての議案１件、令和６年度南部町一般会計補正予算１件の、合わせて３

件でございます。 

順にご説明申し上げ、審議の参考に供したいと存じます。 

まず始めに、議案第60号「工事請負契約の締結について」でありますが、展示収蔵施設整備工

事の請負契約について、地方自治法の規定に基づき、議会の議決を求めるものであります。 

次に、議案第61号「製造請負契約の締結について」でありますが、展示収蔵施設展示制作業務

の請負契約について、地方自治法の規定に基づき、議会の議決を求めるものであります。 

次に、議案第62号「令和６年度南部町一般会計補正予算（第３号）」でありますが、歳入歳出

予算の総額に、1,697万円を追加し、予算の総額を118億6128万7,000円とするものであります。 

補正予算の内容といたしましては、まず１点目は、小学校に入学する児童のランドセルの購入

費用を補助する「小学生入学支援事業」に、445万円を計上しております。 

２点目は、中学校に入学する生徒の制服等の購入費用を補助する「中学生入学支援事業」に、 

616万円を計上しております。 

３点目は、高等学校に入学する生徒の制服の購入費用を補助する「高校生入学支援事業」に、 

636万円を計上しております。 

なお、これらの事業は、令和７年度に新たに入学する児童・生徒を対象とするものであります

が、購入する時期は今年度内となるため、本臨時会に予算計上するものであります。 

財源といたしましては、県による「学校給食費無償化等子育て支援市町村交付金」の一部を充

てるほか、町の「財政調整基金」の一部を取り崩して対応するものであり、これらの事業により

まして、子育て支援の更なる充実を図るものであります。 

以上が、本臨時会に提出いたしました議案の内容でありますが、議事の進行に伴い、また、ご

質問に応じまして、本職はじめ副町長、教育長、担当課長より詳細にご説明いたしますので、慎

重審議のうえ、何卒、原案のとおり、ご議決を賜りますようお願い申し上げまして、提案理由の
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説明といたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○議長（工藤正孝君） 町長提出議案提案理由の説明が終わりました。 

 

                                                                                     

 

◎議案第60号の上程、説明、質疑、討論、採決 

 

○議長（工藤正孝君） 日程第５、議案第60号「工事請負契約の締結について（展示収蔵施設整

備工事）」を議題とします。 

本案について説明を求めます。社会教育課長。 

 

○社会教育課参事（柳久保正弘君） おはようございます。 

それでは説明資料の３ページをお開き願います。 

議案第60号工事請負契約の締結について（展示収蔵施設整備工事）についてご説明いたします。 

契約の相手方は、穂積・松本特定建設工事共同企業体。構成員は、八戸市売市３丁目２番16号、

穂積建設工業株式会社、代表取締役石亀晶丈及び南部町大字上名久井字外ノ沢10番地２、株式会

社松本工務店、代表取締役松本保築。請負代金は６億6,990万円。落札率は99.90%。条件付き一般

競争入札で行われ、入札業者等は、４ページの入開札一覧表の通りであります。 

工事内容でございますが、南部支所、鉄筋コンクリート造３階建てを改修し、発掘調査で出土

した埋蔵文化財や、歴史資料を展示・収蔵する部分にトラックヤードを増築、その他、支所事務

室貸事務所を整備し、延べ床面積2519.27平方メートルとする工事一式であります。 

工期は、町が本契約を成立させる旨の意思表示をした日から令和８年３月16日までです。 

５ページをお開き願います。 

こちらは外観および１階内部のイメージパースでございます。 

以上で議案第60号の説明を終わらせていただきます。 

 

 

○議長（工藤正孝君） 説明が終わりました。 
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 質疑を行います。質疑はありませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

 

〇議長（工藤正孝君） 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

 

○議長（工藤正孝君） 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 議案第60号を採決します。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（工藤正孝君） 異議なしと認めます。 

議案第60号は原案のとおり可決されました。 

 

                                           

                                           

◎議案第61号の上程、説明、質疑、討論、採決 

 

○議長（工藤正孝君） 日程第６、議案第61号「製造請負契約の締結について（展示収蔵施設展

示制作業務）」を議題とします。 

本案について説明を求めます。社会教育課長。 

 

○社会教育課参事（柳久保正弘君） それでは説明資料の６ページをお願いいたします。 

議案第61号、製造請負契約の締結について（展示収蔵施設展示制作業務）についてご説明いた

します。 

契約の相手方は、東京都港区台場２丁目３番４号、株式会社乃村工藝社、代表取締役社長執行

役員奥本清孝。請負代金は１億4,993万円。落札率は99.29%。条件付き一般競争入札で行われ、入

札業者等は７ページの入開札一覧表の通りであります。 

業務内容でございますが、先ほどご説明いたしました展示収蔵施設整備工事以外の展示制作一

式であります。 
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主なものは、１階に誘導展示ケース・ガラス面装飾。２階に内装・照明・展示ケースの他、解

説パネルを含む展示室３室を整備するものです。 

工期は、町が本契約を成立させる旨の意思表示をした日から令和８年３月16日までです。 

８ページをお開き願います。 

こちらは展示室３室のイメージパースでございます。 

以上で議案第61号の説明を終わらせていただきます。 

○議長（工藤正孝君） 説明が終わりました。

質疑を行います。質疑はありませんか。

（「質疑なし」の声あり） 

〇議長（工藤正孝君） 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

○議長（工藤正孝君） 討論なしと認めます。これで討論を終わります。

議案第61号を採決します。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり） 

○議長（工藤正孝君） 異議なしと認めます。

議案第61号は原案のとおり可決されました。

◎議案第62号の上程、説明、質疑、討論、採決

○議長（工藤正孝君） 日程第７、議案第62号「令和６年度南部町一般会計補正予算（第３号）」

を議題とします。 

本案について説明を求めます。企画財政課長。 

NPRC002
取り消し線
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○企画財政課長（菅谷信也君） お手元に、議案書のご用意をお願いします。 

議案書の７ページをお開き願います。 

議案第62号、令和６年度南部町一般会計補正予算（第３号）についてご説明申し上げます。 

第１条、歳入歳出予算の総額に1,697万円を追加し、予算総額を118億6,128万7,000円とするも

のでございます。 

16ページ、17ページをお開き願います。 

歳出についてご説明いたします。 

10款１項２目、事務局費ですが、新入学する小学生を対象としたランドセル購入費用の一部を

補助する小学生入学支援事業として445万円、新入学する中学生を対象とした制服等購入費用の

一部を補助する中学生入学支援事業として616万円、新入学する高校生を対象とした制服購入費

用の一部を補助する高校生入学支援事業として636万円、合わせて1,697万円の入学支援事業を新

たに計上するものです。 

財源として、県補助金の学校給食費無償化等子育て支援市町村交付金の令和６年度交付分の未

充当分である741万4,000円を充当するものです。 

ページを戻って14、15ページをお開き願います。 

歳入のうち、１段目、特定財源として充当する、15款県支出金については、歳出で説明した通

りでございますが、本補正予算の不足する財源につきまして、２段目、18款２項１目、財政調整

基金を955万6,000円取り崩し、対応するものでございます。 

議案第62号の説明は以上でございます。 

 

 

○議長（工藤正孝君） 説明が終わりました。 

 質疑を行います。質疑はありませんか。 

（「質疑なし」の声あり） 

 

〇議長（工藤正孝君） 質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 討論を行います。討論はありませんか。 

（「討論なし」の声あり） 

 

○議長（工藤正孝君） 討論なしと認めます。これで討論を終わります。 
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 議案第62号を採決します。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

 

○議長（工藤正孝君） 異議なしと認めます。 

議案第62号は原案のとおり可決されました。 

 

                                                                                   

 

◎閉会の宣告 

 

○議長（工藤正孝君） 以上で本臨時会に付議されました事件は全部終了しました。 

ここで、閉会に当たり町長から発言の申し出がございますので、これを許します。町長。 

（町長 工藤祐直君 登壇） 

 

○町長（工藤祐直君） 第125回南部町議会臨時会の閉会に当たりまして、一言ごあいさつを申し

上げます。 

本日、提案いたしました議案につきましては、慎重審議のうえ、原案のとおりご議決を賜り、

衷心より御礼を申し上げます。 

補正予算のご議決をいただきました、小中学校及び高等学校の入学支援事業につきましては、

早速、実施に向けた準備を進めまして、子育て支援のさらなる充実を図り、誰もが「住み続けた

い、住んでいて良かった」と思っていただけるよう、引き続き、前進し続ける南部町のまちづく

りに取り組んでまいります。 

さて、今年の「さくらんぼ狩り」は、先月20日から開催され、今月15日までの予定としており

ましたが、５月下旬に低温多湿の日が続いたことにより裂果が発生したこと、また、６月中旬以

降の高温により生育が早まったことから、開催期間を８日間短縮し、今月７日までの開催となり

ました。 

作柄調査が行われた５月27日の時点では、着果率は平年並みということで、ひと安心し、十分

な収量を期待していたところでありましたが、結果的に商品として提供できる数量は大きく減っ

てしまったということで、大変残念に感じております。 

近年の気候変動が大きく影響したものであり、引き続き、県及び関係機関と連携しながら、サ
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クランボ以外の作物も含め、栽培管理に関する情報の把握に努め、生産者の皆様への情報提供を

行ってまいりたいと考えているところであります。 

次に、デビューから６年目を迎え、県産ブランド果実としてのイメージが定着している「ジュ

ノハート」でありますが、６月 21 日の町営地方卸売市場での初競りにおきまして、上位等級品の

「青森ハートビート」に、１箱９粒入りで 35 万円の最高値が付き、一粒当たりの価格としては過

去最高額を記録したところであります。 

各種メディアに数多く取り上げられているほか、県をはじめとする関係機関との連携により、

ハート形を前面に打ち出した新たなＰＲ事業も展開されており、今後もさらに注目度が高まって

いくものと期待しているところであります。 

次に、リンゴや野菜等についてでありますが、春先の平均気温が例年より高めであったことか

ら、農作物全般に生育が早く進んでおりますが、その後の生育には影響が無いという報告を受け

ております。これからの夏本番を前に、気温の高い日が続いておりますが、今後も生育が順調に

推移し、実りの秋を迎えることをお祈りするものであります。 

次に、鳥獣対策についてでありますが、ここ数年、クマやイノシシの目撃情報が増加しており、

中でもイノシシの目撃情報は、令和４年度には 11 件、令和５年度には 40 件と大幅に増加してお

り、これに伴う農作物の食害の増加も見られ、農家の方々は不安を感じていることと思います。 

町では、猟友会にパトロールの強化を依頼し、わな設置などによる捕獲活動を行っていただい

ているところでありますが、今月から 10 月末までの期間、県南地域９市町村を区域として、県に

よるイノシシ・ニホンジカの広域捕獲も実施されているところであり、引き続き、捕獲のための

有資格者の確保に取り組みながら、捕獲体制の強化に努めてまいりたいと考えているところであ

ります。 

さて、今週末の28日には、役場前の町民広場及びいちょうホールにおいて、昨年に続き２回目

となる「南部町民感謝祭」が開催されます。 

高齢者から子供まで誰もが安心して集うまちづくりの拠点として、役場庁舎の利活用を促進す

るとともに、住み慣れた南部町の魅力を再認識し、町民が一丸となって、より一層の発展に寄与

することを目的に開催するものであり、これを町の年中行事として定着させていきたいと考えて

いるものであります。 

また、今後はこれに続いて、来月10日は「南部まつり」、９月７日から３日間は「名川秋まつ

り」、９月14日から２日間は「とまべちまつり」が開催されますので、多くの皆様に会場へお越

しいただき、イベントを楽しみながらコミュニケーションを図り、新たな絆を深めていただくこ
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とを期待するものであります。 

結びになりますが、これから本格的な暑さを迎えますので、議員の皆様におかれましては、く

れぐれもご自愛いただき、より一層のご活躍をご祈念申し上げまして、本臨時会の閉会のあいさ

つとさせていただきます。 

本日は誠にありがとうございました。 

 

○議長（工藤正孝君） これをもちまして第125回南部町議会臨時会を閉会します。 

（午前11時37分） 
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地方自治法第126条の規定により下記に署名する。 

 

 

南 部 町 議 会 議 長    工 藤 正 孝 

 

 

 

署 名 議 員    中 舘 文 雄 

 

 

 

署 名 議 員    馬 場 又 彦 
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